

tunk meg. Az urnák általában I-I fogóbütyökkel díszítettek az edény átellenes oldalán. Az urnasírokban, melyek a BD idősakra keltezhetők, az edényeken kívül más mellékletet nem találtunk.

Az urnasíroktól nyugatra magányosan került elő egy szintén a BD idősakra keltezhető szórt hamvas sír, déli részén egy bronzborotva, északi részén bronzkés és egy bronzkarperec töredéke került elő. A kalcinált csontok főleg a sír déli részén koncentráálódtak.

A telepobjektumok túlnyomó többsége a feltárt terület keleti felén helyezkedett el. A szemetesgödörökből bütyökkel díszített vállú bögrék, ujjbenyomkodással tagolt bordadíszes oldaltöredékek, hombárok képviselik a halomsíros kultúrát. K-Ny tájolású építményekre utalnak a cölöplyukak. Az előkerült kerámiaanyag alapján a telep is a BD idősakra tehető. Az azonos korú telep és temető között egy „leletmentes terület” alkotja a határt. Nagy valószínűséggel mind a temető, mind a telep déli irányban a Zala folyó felé tovább terjeszkedik.

HAVASI BÁLINT

429. Zalaegerszeg-Andráshida, Csár-mellék

(Zala megye) R, B

2004. szeptember 13. és október 8. között megelőző régészeti feltárást végeztünk a topográfiai terepbejárásokból régóta ismert Csár-mellék lelőhelyen, amely a Zsigérpatak és a Hidegkúti-dűlő vizenyős völgye között levő területen húzódik. A 2003. május 29. és június 17. között, az apátfai temetővel szemben levő területen végzett próbafeltárást négy objektumot hozott napvilágra, melyek a rézkori Proto-Boleráz horizonthoz voltak sorolhatók.

Az ideai feltárást az út túloldalán, a temetőtől Ny-ra és D-re levő részen folyt. A területen a közeljövőben utat építenek. A lehumusztolt 2060 m²-es területen összesen huszonnégy régészeti objektum került napvilágra, elszórva, nagyjából egyenletes eloszlásban. Az átlagosan 1,5 m mélységű objektumok szinte mindegyike leletanyagban nagyon gazdagnak bizonyult. Az előkerült leletek egy része a késő rézkori badeni kultúrához, másik része a késő bronzkori urnamezős kultúrához sorolható. Egy különlegesen érdekes objektumot tártunk fel a rézkori kultúrából, mely nincs kizárva, hogy áldozati gödör lehetett. Erre utal a gödör aljáról, faszenes rétegből előkerült hat egész edényke, épségben maradt bögrék és mericék. Mindezek mellett előkerült néhány különleges bronzkori edénytöredék, mely feltehetőleg a Litzen kerámia kultúrájához sorolható.

A leletanyag a zalaegerszegi Göcseji Múzeum Régészeti gyűjteményébe került.

Munkatárs: Auer Angelika régésztechnikus.

KREITER ESZTER

430. Zalaegerszeg, Mesterföld I.

(Zala megye) U

2004. október 6-14. között folytattunk feltárást a lelő-

helyen. A tervezett vízvezeték nyomvonala a lelőhely DK-i részét érinti. Összesen 360 m²-t humusztoltunk le, ebből egy 150 m²-es területen hét újkőkori objektumot tártunk fel. Konkrétan két nagyobb objektum részletét, és 5 gödröt dokumentáltunk. Az egyik gödörből a DVK jellegzetes vonaldíszes töredéke került elő. A többi lelet is az újkőkori dunántúli vonaldíszes kerámia kultúra korszakába sorolható.

Feltárástunk igazolta, hogy a lelőhely Ny-i és K-i irányba is folytatódik. A nyomvonalba, és a vezeték védőtávolságába eső objektumokat feltártuk, dokumentáltuk.

A leletanyag a zalaegerszegi Göcseji Múzeum Régészeti gyűjteményébe került.

SZÁRAZ CSILLA

431. Zalakomár határa

(Zala megye) R, Ró, Kk, Kú

2004. március 29. és április 28. között ellenőrző terepbejárást végeztünk az M7 autópálya nyomvonalának Nagykanizsa és a Zala/Somogy megyehatár (187+485-209+300 km-sz.) közötti szakaszán. Az alábbi új lelőhelyeket regisztráltuk:

Alsócsalit-aljai-dűlő: Zalakomár központjától 2,4 km-re DK-re, a 6805 sz. műút ÉK-i oldalán, szántott dombtetőn és annak lejtőjén elszórtan, de egyenletesen találtunk őskori és késő középkori-kora újkori cserepeket. Kiterjedése 760×110 m.

Büdös-folyás Ny: A lelőhely Zalakomár központjától 3,5 km-re DNy-ra, Zalaszentjakab központjától 3,7 km-re ÉK-re található; jó része vizenyős rét. A Galamboki-vízfolyásból ágazó patakok által közrefogott területen rézkori (Balaton-Lasinja kultúra) és késő középkori-kora újkori cserepeket találtunk. A lelőhely kiterjedése 450×337 m, É-i felén koncentráálódtak a leletek.

Nyugati mező: Zalakomár központjától 3,5 km-re délre, a Büdös-folyástól K-re terül el. Intenzív lelőhely, sok rézkori és római kori cseréptöredéket találtunk. Kiterjedése 750×170 m. A mező egy másik pontján (Nyugati mező Kelet) egy lapos dombtetőn, nagy felületen kevés őskori cserepet találtunk. A lelőhely kiterjedése 720×290 m.

KVASSAY JUDIT – SZÁRAZ CSILLA

432. Zalaszántó, Tátika-vár

(Zala megye) Kö

A várrom 2001 óta folyó régészeti kutatásának célja elsősorban a vár és a területén lévő épületek alaprajzi tisztázása, az egyes építési fázisok meghatározása, valamint a helyreállításhoz szükséges információk minél teljesebb körű felgyűjtése. A 2004. július 12. és október 29. között végzett kutatás a palota egyik földszinti, ún. „B” helyiségének, valamint a palota előtti belső udvar feltárást célozta.

A „B” helyiség teteje – a korábban feltárt, szomszédos „A” helyiséghez hasonlóan – boltíves kiképzé-